“領土とは？”完読しました。  Pichonkun - 2010/11/17(Wed) 
  久々に書き込みしまっす。
私も光頭老さんと同じ様な考えです。
やはり実際に尖閣に、基地なり住民なりを置いて、実効支配しかない！
なんなら私が先方を務めます。（米軍基地か自衛隊基地が出来る事が前提ですが・・・
そして国が税金で衣食住を賄ってくれるなら、日本国民として独りで死ぬまで尖閣諸島で暮らしちゃいます。
退屈な日々にはなりそうですが、畑を作ったり木を植えたりしながら砦を作り、その上で日本の観光リゾート島にしてしまいたいものです。
今の腰抜け政府じゃ実現しないでしょうけど・・・
日本国民で日本の領土って総理が言うんだったら、仮に一国民が上陸したって逮捕されないのでしょうか？　そこが曖昧なのでイマイチ不安が残ります。 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Re: “領土とは？”完読しました。  光頭老 - 2010/11/18(Thu) 
  おッー！　久しぶりにPichonkunのカキコ、待ってましたッ！
Pichonkunが尖閣上陸するなら私も同行しますよ！
もちろん私も衣食住提供と年金は継続してもらいながら、、、が条件ですがね！^_^)
ただ私は畑仕事や魚釣りは苦手なので時々牛肉を送って貰うのも条件にしたいですが。
