中国の政府に対するネットでの批判　投稿者：Konochan 投稿日：2011/07/27(Wed) 
　追突して落ちてしまった車両の片づけ方、予想はしていたものの衝撃でした。中にまだ遺体がたくさんあるはずなのになんとずさんな…。そして、片づけきれない車両を埋めてしまったとか！
　ネットで知識人やインテリの人から批判され、埋めて封印しかかった車両をまた掘り起こしているとか！！
　でも、残念ながら、中国に５回も行ったことのある私は、「う～ん、中国なら、やりかねないというか、特に中央の政府の指示なら、そうだろうなあ。」と、妙に納得してしまいます。
　それに比べての日本人の誠実さ、人権尊重、まじめさを、日本人は誇りに思い、守り伝えて行くべきですよね。
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  相変わらずの即レス！　ウレシィ～！
とにかく誰が何と云おうと彼の国は昔からそんな野蛮国なんですよ。
それを殆どの日本人が知らない！
逆に日本人の方が野蛮と思ってる左巻き日本人も多数いる。
そしてノンポリでも彼の国のファンが多いのが私には気が知れない。
日本人は死者にムチ打つ事はしないが、彼等は墓を掘り起こしてでもムチ打つ！
昔の人民公社、その後の文革で数100万人単位の犠牲者を出しても人口が多いから問題ない！と嘯く。
そんな彼の国なのに日本のメディアはNHKを筆頭に彼の国の宣伝ばかりするので
観ていて腹が立つ。
パンダが来たと喜ぶ！　何をそんなに有り難がってるの？　大金払わされてるのに！
ごくたまに批判的な論調もあるが、NHKだけでなく殆どのマスコミは彼の国に好意的な論調が多い。
それだけ今の日本は自虐史観で腰抜けになってるから、彼の国から何をされようと批判も出来ない。
今度の事故処理の仕方ぐらいで驚いてはいけない。
あんな事は日常茶飯事、彼の国の至る所で起こってるのだ～！
http://www.nurs.or.jp/~yide/dokudan/cyu10.html
