「誰も書かなかったチュウ国」（付記） （９９年 ５月 記）
この文は私Ｉ(黒字)と友人のＡさん(赤字)との間で交わされたメールのコピーです。

表記のタイトルで私のHPに公開掲載する前、原稿段階での彼との意見交換です。

Ａさんは当時中国クイ州市在中で、私が香港に来る前に勤務したクイ州のＫ社に彼も勤務。

彼とは ９６－９７年、約１年間同Ｋ社で一緒だった。

文中「Ｋ社」＝○○機電有限公司の略称、東芝とクイ州市国営企業の合弁企業。

ＨＺ＝HangZhou市の略称。

********************************************************************************

おはようございます。

今日の朝日新聞の記事を添付します。

感想お聞かせ下さい。

Ｉ。

================================================================================99/05/12 朝日新聞

<!-- Start of Headline -->

<b>中国人学生が反日デモ　一晩中、留学生寮取り囲む</b>

　中国浙江省杭州市の浙江大学で１０日夜、北大西洋条約機構（ＮＡＴＯ）軍のユーゴスラビア中国大使館爆撃への抗議ビラをめぐって、日本人留学生と中国人学生が殴り合いになり、謝罪を求める中国人学生約１０００人が一晩中、留学生寮を取り囲んで反日デモを行った。一部の中国人学生が日本人の部屋に押し入り、窓ガラスが割れるなどの被害が出た。反米デモによって興奮した中国人学生たちが矛先を日本に向け、制止を求める中国当局に対しても従わなかったという。上海の日本総領事館は１１日、館員を現地に派遣した。<p>

　複数の関係者の話によると、１０日夜、学内の留学生寮前に中国人学生が反米の抗議ビラを張っていたところ、日本人学生と口論になった。中国側は「日本人によってビラがはがれた」とし、殴り合いが始まった。中国側に負傷者が出た。寮の前に中国人学生が集まり、日本人の部屋をめがけて石を投げたり、一部の学生が寮内に侵入し、ドアをけり上げ部屋を荒らしたりした。日本人学生約３０人は寮の上階部分に集まり、謝罪したが、「日本人なら自殺して謝れ」といったスローガンが繰り返され、１１日午前７時ごろまで続いたという。(03:22)

<!-- End of kiji -->

<!-- Start of Headline -->

<b>米国防長官、中国の反米デモを批判</b>

　コーエン米国防長官は１１日、上院歳出委員会の公聴会で証言し、在ユーゴスラビア中国大使館誤爆に抗議する中国の反米デモについて、当局による「計算された政治利用」の可能性があると指摘、「中国指導部はクリントン大統領の謝罪を受け入れ、対立の緩和を図るべきだ」と述べ、中国側の「過剰反応」に不快感を表明した。<p>

　同長官は「中国市民の怒りは理解できるが、報道の自由がない彼らは世界のニュースを部分的に知らされるだけで、コソボ問題の全体像を知らない」と強調、中国当局が誤爆を意図的なものと扇動し、反米感情をあおっている形跡があると警告した。米高官が中国の反米デモを批判したのは初めて。(08:44)

================================================================================

  Ａです。

　こんにちは。

　朝日の記事は私もインターネットでみました。

　記事ではあまり触れられていないですけど、私がきになるのは事の発端ですね。

　ここの日本人留学生は脳天気なのがおおいですから、愛国精神が昂揚している

　中国人学生にむかって「うるさいから静かにしろ」くらいの事言ったのではない

　いですかね。うわさによると浙江省長が直接来て事態を沈静化させたという話です。

　クイ州市の報道では本件は全然ふれられていないようで、Ｋ社ローカルは全然しらな　い様子です。

　いずれにせよあまり飛び火してほしくない事件ですね。

　Ｉさんはどう思われますか？

うーン！！そうですか！！貴殿の感想らしいですね。

貴殿とは対チュウゴク感が違うのは前から解っていたが、、、、私の感想は事の発端よりも、この２，３日のチュウゴクのデモ騒ぎを最初から官製デモとみてました。彼の国の常套手段ですからね。日本人留学生が脳天気と言うのは同感ですが、かといって彼の国の「洗脳された無知な若者のバカ騒ぎ」、おっと失礼”愛国精神による抗議”に対して私が経験したＨＺでの嫌な思い出が重なりました。

  Ａです。 

　それから今回の中国大使館の誤爆事件はどう思いますか？

　中国人は皆　アメリカが故意にやったんだとおもっているようです。

　でも故意だとするといったい何故？

　一説では、「本当の本当はあの建物はユーゴの拠点として使われていて、戦略的

　観点で意図的に中国大使館を爆破した」という見方もあるようです。

　もともと中国はユーゴよりだったし、まんざらうそともいいきれないという気がします

　Ｉさんの考えは？

世界一ハイテクなＮＡＴＯ軍が、彼らが弁解する「初歩的ミス」の筈はない！！と考えると或いは？？貴殿の言うような事も有るかもしれないですね。しかし事件が「ミスか故意か？」は別としてそれより私は、、、新聞でも「チュウゴク人は攻撃は故意だった、と考えている」と報道されていますが、なぜ故意だった！と思うのか？その方に興味が有ります。勿論ここでも彼の国政府の情報コントロールで国民がそのように考えるんですが、私が思うに最近の米チュウの仲良しムードに反対する旧保守派勢力が彼の国政府内部で台頭しつつあり、その連中が仕掛けたのでは？？？と思ったりしてます。

私は事件の真相よりも、コーエン米国防長官が「報道の自由がない彼らは世界のニュースを部分的に知らされるだけで、、、」に、コソボの件は別にして１００％「そうだ！そうだ！まったくその通りだ！！」と言いたい。

誤解されては困りますが私は決して親米派では有りません。が、しかし反チュウ派、嫌チュウ派です。

  Ａです。

  私も決して親チュウ派ではありませんよ。

  一部の若者がヒステリックに絶叫してるのをみると「あ～あ、やだやだ」と思います。

  またうるさくて偉そうな中国人が側にくると「てめぇらそばくんじゃねぇ」という気持  ちになりますしね。　もしこの国の経済が発展して、中国人が国外流出しだしたら結構 顰蹙かうし迷惑だろうなと思うときもあります。

  でもなんの危機感もなくて勉強もしてないし、変に傲慢な日本人留学生について見聞き  するとまだ意識の面ではデモしてる中国人の方がましという気がします。

  でも日本大使館が誤爆されたらこういう連中が急転してまたヒステリックに叫びだしそ  うな気がしますね。

それを聞いて安心しました。身近な日本人の中にも親チュウ派がいて全く気が知れない！

  Ａです。

   >、、、おっと失礼”愛国精神による抗議”に対して私が経験したＨＺでの嫌な思い出  が重なりました。、、、

　ＩさんはＨＺでそんなにいやな思いしたんですか？

　仕事はともかくその他は結構楽しんでいたのではないですか？

矛盾しているようですが、男としての遊びとは別に私の対チュウゴク感の本音は又別の機会に「回想録？」を添付するのでそれを読んでもらったら良く解ると思います。

Ｉ。

  Ａです。

  Ｉさんの書いた中国回想録、是非ぜひみたい！！

　それから「中国と日本の比較文化論」、「中国と日本の将来展望」

　についてＩさん的観点からのコメントも是非ききたいです。

そんな難しい事、書ける訳ねーよ！！

私が書いたのは単なる悪口評ですから見せるほどの事も無いのですが、、、

  Ａです。

  すいません。大袈裟でした。

  悪口評でいいですから、見せて下さい。

えらく返事が早いね！！お互いよほど閑とみえる！！

それじゃー送りますけど、次の点にご留意ください。

（１）この文書はブラジル時代の友人が今は日本で小さな電気屋をやってて、その彼が中      国にも会社を開けたい希望があり私に意見を求めたので、ＨＺ時代のつれずれ閑ひ      まに思い付くまま書いていたものを纏めたものです。

（２）独断と偏見？？（自分ではそう思ってないが、、）で相当にヒドイ事を書いている      ので絶対に他の人に見せないで下さい。特に貴殿の職場周辺で見られないよう気を      つけてください。

    （著者に断りなくコピーを取ったら罰金１００万元、鞭打ち、市中引き回しのうえ獄      門晒し首に処す。）

以上、宜しくお願いいたします。

ＷＯＲＤ、１８０ＫＢほどあります。読んだら感想聞かせてね！！

*****「誰も書かなかったチュウ国ー中国雑感ー」添付。*****

  Ａです。

　中国雑感よみました。ギャハハって笑っちゃいました。

　ここまでの筋金入りの中国嫌いが書いた文書は非常に力がありますね。

　この文書よんで中国で生活したいと思う人まずいないでしょうね。

　電機屋さんのお友達は結局中国に会社開いたのですか？

彼も製造業なのでそれなりに中国進出を検討していたようですが、結局は諦めましたよ！私の面白半分、言いたい放題の感想でむしろ彼なりに彼の地での商売の難しさを感じ取ったようです。

　Ａです。

  それとＩさんの観察眼のするどさ、表現力に関心しました。

　音楽もやってたし、技術の素養もあるし、歴史的な知識もあるし、Ｉさんほんとに多  彩な人なんですね。中国社会の事を中国人は自嘲気味に「みずかめ文化：腐ってよどん  で悪臭プンプン」と  いうらしいのですが、それをこの文書は見事に具体的にえぐって  ると思いました。実体験にうらずけされているので、説得力ありますよね。

誉めて頂いて率直に有り難う、と言います。
文の最後に書いていたと思うが、特に嫌なことは些細な事まで目に付きますね。

  Ａです。　

  私はでも決して中国が好きというわけではないけど、今の生活（友人、テニス、仕事等   ）は気に入っています。日本に早く帰りたいという気持ちもあまりないんですよね。

それはそれでいいんじゃないの。

   Ａです。

   Ｉさんそんなに中国毛嫌いしててよく何年も生活できましたね。

私も現地にいた時は毎日毎日嫌々で過ごしていた訳ではなく、むしろ良い点を見つけよう！と思っていましたが、、、

　Ａです。

  それにＩさんがいくら中国をわるく言っても、Sさんほどのいやみがないのは何故で   しょうか。　やっぱり人徳ですかね。

”嫌い”と言う結論では私とSさんは同意見でしたが、彼には失礼ながらSさんの場合は私以上に我が侭な差別意識で中国を見ていたと思います。

  Ａです。

  差別意識は私の中にもあると思います。

　例えば、ホテルのプールでくつろいでいる時に、うるさい中国人が入ってくるとSさん   的に「うるせぇなぁ。いっその事中国人は出入り禁止にしろよ。」という気持ちになる  こともあります。でもSさんが中国の悪口を言うのをきいていると何故がとても不快な   気持ちになるんですよね。　それがＩさんの話はむしろおもしろおかしくきけるので す。なぜでしょうね。
そんな例で言えばそれは私だって全く同じですよ！！でもその時のそんな感情は民族的な差別意識とか言った大袈裟な気持ちではなく、ただ単に軽蔑心であって、チュウゴク人に限らず「世の中世界に通用するモラルを持ってない人達」に対する憤どおりだけ、と思います。私が文書の中でいろいろ悪口を書いた、特に前半は結局その「世の中世界に通用するモラルを持ってない人達」がただチュウゴク人の場合は圧倒的に多かった、と言ってる訳です。勿論そうじゃない人も中には居るでしょうが、、、。

Sさんに関して私が思うに、、、感情をそのまま口に出す人であってその点だけでは面白い人だ、と思いますが、それをその該当者本人に対してダイレクトに出していたので当然軋轢が起こるし、プラス自分だけが優秀だ！と優越感の強い人だったのでチュウゴク人に対する差別意識と言うより人間差別と言った方が正しいでしょうね。

私のこの文を去年、香港のある日本人ジャーナリストに読ませたら大変気に入ってくれて、是非出版しよう！と言っています。私はそんな気は無いのですが、、。彼は特に後半の”香港から中国を振返って”が気に入ったとか？。それからその彼はこうも言った。”嫌い嫌いと言いながら結局Ｉさんは性善説で本気で中国の事を考えている”と。面映ゆいですね！最後に書いているように”単に性が合わなかった”だけなのですがね、、、、。

　Ａです。

  ジャーナリストに目をつけられるとはやはり何か訴えるものがあるのですよ。Ｉさん  の文書には。中国の悪口に限らず是非公の場にその秘められた才能を出してください。  すごく楽しみです。

出版の話が有ったのは事実ですが、私がそんな気が無いので実現しないでしょう。それに、、、、そんな”秘められた才能”なんて有りませんよ！！あれは前にも書いたように当時の自分の憤どおりを日記にぶっつけていて、それをたまたま日本の友人から頼まれてチュウゴクの事を知ってもらう為に使っただけなのです。

  Ａです。

　それから例のクイ州大学の留学生騒ぎについて、私のテニス仲間でクイ州大学で中国語を勉強している日本人が　その問題起こした学生と同級生でした。　その人からこの間話を  きいたのですが、当日その日本人学生はＮＡＴＯ反対の垂れ幕にむかってサッカーボー  ルを蹴っているところを、中国の学生に注意されて、その学生（なんと女性）に手をだしたのだそうです。　

　あやまれ、いやだという問答のうちどんどん群集がひろがり大騒ぎになっていったとの  事。　最終的にその学生は退校国外退去になったらしいのですが、その間正式な謝罪を  しなかったため、中国人学生はおさまりがつかなかったそうです。私の友人もあれは日  本人が悪いといってました。

　その学生は茶髪でろくに授業にもでなく、普段から言動がなまいきだったとのこと。

　あ～あやっぱり私が思ったとうりでした。世間知らずのバカな学生が余計なことをして くれたというかんじです。

　私はこれは弁解のよちないと思います。いくら官製デモで洗脳された学生が相手とはい  っても、道義に反するとおもうのですが。　Ｉさんどう思いますか？
そんなふうに事件の真相を知れば、その点については貴君の言う通りでしょうね。

私も日本に帰国する度に老若男女を問わず、今の日本人が如何に平和ボケしているか痛切に感じ、よくアタマにくることもあります。電車に乗ってお年寄りに席を譲ろうとすれば、その前に当然のような態度で割り込んだり厚かましさが目に余る事、若造も他人の迷惑を考えなかったり、彼らのバカ面を見るだけでウンザリします。また香港でＮＨＫのニュースを見ててよく思うのですが、くだらない、どうでもよい、桜前線がどうしたとか、平和な話にばかり時間をかけて、もっとＣＮＮのように世界の深刻な問題を取り上げてこれに時間をもっと割いて解説などすれば良いと思いますが、、、とにかく日本中平和ボケって感じます。

貴君は私の文の中でどこが同感で、どこに疑問、異論が有りましたか？？
  Ａです。
  衣：中国はダサイ。まったく同感！！

 　 この間、日本レストランの小姐とデートしたらウルトラマンみたいなすごいカッコ      してきて一緒にいてとても恥ずかしかった。西湖で船乗ったら日本人観光客と一緒      になっちゃて、私中国人のふりしてました。

ハッハッハッ、、私も経験有り。しかしそれも今、善意に解釈すると可愛いじゃないの！本人は貴君とのデートで精一杯めかし込んだつもりでいるのだから！！そう言えばＫ社のハイキングの時、ハイヒールや背広姿でめかし込んでいる社員が多かったので思わず笑っちゃった事を思い出したよ！！私はダサイ、と書いたがこれも良く考えると先進国的社交のチャンスが少ないから仕方ないのかもね？

それに一度労組主催のダンスパーティーにワイフと出席した時、まず我々が考える所謂ダンスミュージックがかからなくて踊れなく退屈していたら彼らは音楽、リズム無視でただメチャクチャに身体を揺すっているだけ。やっとそれらしい音楽が鳴ったので早速夫婦でジルバを踊ったら皆が驚いて「日本人はそんなダンスが出来るのか？？」と。結局,服装にしろ何にしろ彼らは自分達が”井の中の蛙”である事すら知らない哀れな人達と言うか、いや逆に幸せかもしれない。いややっぱり思い出しても腹が立つ。何故ならば洗脳の所為で自分達が何事も世界一と思っているから。

  Ａです。

  食：私そもそも舌が肥えてなくて、あまりこだわりないせいか。結構平気です。

　　でももちろん日本食の方が絶対おいしいけど。

　　食事でのマナーの悪さ１００％同感。食べたら吐き出すし、ずるずる音たてるし、

　　友好飯店の朝食でもなるべく側にすわらないようにしてます。

　　日本のおやじでもにたようなのもいますが。

いるいる。香港にもいるよ。

  Ａです。

  住：貧しさというのは、日本も昔はまずしかったし、たまたま私は豊かな日本に生まれ      てきただけなのであまりいいたくありません。

この項では私はトイレを除いて他の”貧しさ”を同情こそすれ、バカにしているつもりはありませんが、、、。

  Ａです。

  でも衛生感の違いは確かに一部耐え難いものがありますね。日本も以前は今の中国よ    り貧しい時があったのでしょうが、でもきっと家の中とかは清潔にしてたのだという     気がします。公衆トイレのひどさ。１００％同感。

そうそう、そのとおりです。トイレの項で書いてるでしょう。”不衛生”は”貧しさ”だけがその原因ではないんですよね。

  Ａです。

   中国はなんでどこへいってもこうなんでしょうね。でもみんなというわけではない      と思いますよ。私 が時々あそびに行く女の子の部屋はとてもきちんとかたずいてい     ます。そして私が勝手に物をいじったりすると「ちらかさないでください。」

   とおこられます。ちなみに彼女は一人暮しでベッドルーム２つ、テレビ、ビデオそ      れぞれ２台、高そうなコンポまでもってます。（遊びにいきますが、恋人とかでは      ありません。念のため。）

自分の家だけは奇麗にする、、これも書いていたでしょう。要するに公衆道徳の問題ですよ。貴君のそのＧＦだって一歩外に出たらどうでしょうかね？？

  Ａです。

    会社生活：整理下手。そうじ下手。まったく同感。身勝手はそういう奴も多いけど。

    なかには結構頑張る奴もいると思います。それから私は連係下手（個人どうし           、部門間）もあげたいと思います。こっちに来て私はかならず自分でフォロ           ーする癖がつきました（逆に言うと、それだけ信用しないということです。）

私もそうでした。自然に自己防衛的になりますよね。　　　　　

  Ａです。

   でも私は彼等は潜在能力としてはいいものを持っている人材もいると思ってま          す。またどこかで通じる部分があればお互いいい仕事をできるのではという気          持ちも持ち続けてます。この辺がＩさんと違う部分でしょう。Ｉさんは「そんなの時間とエネルギーの浪費だよ」というでしょうね。

そこまでは言いませんが、、、しかし彼らのＩＱが比較的高いのは良く知っています。又学校教育が日本よりどちらかと言うと欧米式に近い事もある時知りました。結果的にある専門分野では日本人より優れた人達が多いかも知れません。

しかし、私の性格は人を見る時、チュウゴク人に限らずやはりバランス感覚がまず第一義で、アンバランスな人は例え一部分が卓越していてもどうも頂けないし好きになれません。ましてやモラル、公衆道徳など人間として最低限の事も出来ない前記「世の中世界に通用するモラルを持ってない人達」が多い彼の国の人にはやはり「そんなの時間とエネルギーの浪費だよ」と、、なるかもね。そういう私も思わずタバコのポイ捨てなどして偉そうな事を言う資格はありませんが、、、。

  Ａです。

  政府の洗脳政策等：

　　中国政府とか公安のなんでもコントロールできると思ってるところ、ものすごく権力    志向が強く平民にやたらいばりくさるところはイヤですね。それからそういう政府を    信じている人達もあわれですね。

　でも私のみるところでは一部の層は社会主義のいきづまりや、外の世界（自由主義圏）のいいところにもきづいていると思います。私の前の中国語の先生は大学卒業してからもう中国にはもどらないといって日本にいきました。

社会主義、共産主義が如何に人間をダメにするか！！此れに尽きると思います。この辺も文書の後半に書きましたが社会主義で国家による統制社会、情報閉鎖している一方で片や経済だけは自由主義世界の真似をしているので人心が乱れるのは当然と思います。貴君の知人の先生や私が知ってる人も一旦外の世界を見た人は必ずといって良いほど戻りたく無いようです。

  Ａです。

　　それから言動チェックされてるとか外国人だとじろじろみるとかというのは一昔前の    話なのでは？私あまりそういうの感じませんが。これは私が鈍いのか、それとも同化    してきているのでしょうか。　

ホントですよ。昔の事ではないよ。だって外事弁公室の役人から聞いたのだから。勿論役人が直接チェックする場合とホテル、会社などにその代理をする一種のスパイみたいなのがいるから要注意と言う事です。特に日本人は、、、。勿論あまり目立たない普通の生活をしている分には問題なく、派手に金を使ったり女の子と遊んだり、いつも日本人だけで数人集まっているとヤバイですよ。チュウゴクに限らず外国で目立つ行動はタブーですね。 >外国人だとじろじろみるとか、、、この点は最初は私の禿頭のせいか？？とも考えたが、いや違う！私は直感的に感じました。先入観無しに香港、マカオ、バンコク、昔のブラジル、メキシコと比較しての感じです。ワイフも同じ事を言っています。　

  Ａです。

  いやな中国でみたいやな日本人：

　　全般的にするどい観察眼でえぐっている文章の中で、このぶぶんがちょっとつっこみ    が足らないという気がするのですが。

　　私、例の留学生も含めて、ひとりで何もできなのに集団になると急に傲慢になる醜い    日本人大嫌いです。それから日本でもてた事ないのに、こっち来て比較的女性友達が    できやすいので、自分はもてるとまいあがっちゃているオヤジも大嫌いです

   （Ｉさんの事じゃないですよ。Ｉさんはワールドワイドで通用すると思います。      念のため。）

対等な比較論だったら確かに”いやな日本人”のことはほんの数行で、大半が彼の国の悪口に終始していてそれこそバランスが取れてませんが、この文書の主題は彼の国の事ですから、、、。

さんざん彼の国の悪口を書いたので最後にちょっとお世辞のつもりで入れましたが、いっそのことこの項は抹消した方が良いかもね。いずれ次回は「外から見た日本（人）」と言うタイトルで思いっきり日本（人）の事書いてみようかな！！！。

また女の子の事は、、、、、オジンの勝手な舞い上がりよりも、もっと問題なのはオジン達がその助平心と彼女達の好奇心？を悪用して彼女達を更に堕落させている、と言う事実。これは世界中日本人が滞在している特に開発途上国で起こっています。文の中でも暗にそんな日本人批判をしていたと思いますが、、、。私もご存知のようにあっちの方は”大好き”ですが少なくとも騙したり悲しませたりはしなかったと思います。ある娘など私と付き合って、それまで彼女が信じ込んでいた悪い日本人感が消え去り、合わせて日本に対するイメージも変わりました。民間人として微力ながら日中友好に貢献した訳です。

大袈裟！！！！！！          

                                                                          おわり                                                                            

